



2018/4/16

285 **free**

FÚTBOL: PRIMERA >6-8 Un gol tempranero de Guidetti apuntala la salvación del Alavés y zanja el sueño europeo del Eibar (0-1) / SEGUNDA > 20 Osasuna dilapida en El Sadar una nueva opción de acercarse al play-off (1-1) /

BALONCESTO > 26 El descalabro de Bilbao Basket en la cancha del colista Joventut dispara todas las alarmas

Tras el ataque a Siria, la ofensiva pasa al plano diplomático

El Consejo de Seguridad de la ONU se vuelve a reunir hoy para abordar la situación en Siria, así como los ministros de Exteriores de la UE. La presión a Rusia para que deje de apoyar a Al-Assad marca la agenda diplomática. >16



AMAIA IZKO, ABOGADA DE LOS JÓVENES DE ALTSASU

«Este juicio es un despropósito jurídico y también social»

La abogada Amaia Izko, una de las letradas de los jóvenes de Altsasu, remarca que el juicio que hoy arranca en la Audiencia Nacional española es «un despropósito desde el punto de vista jurídico, pero también social». Denuncia que «a alguna de las defensas les han rechazado todas las pruebas que han presentado con la genérica alusión de que no son necesarias o no son

pertinentes». «Este despropósito lleva a que las penas que se piden no tengan que ver con la realidad de los hechos y sean de una desproporción insuperable», añade. Familiares de los

ocho jóvenes, que ayer partieron hacia Madrid, agradecieron la «histórica y emotiva» manifestación del sábado, una de las mayores registradas en Nafarroa en décadas.



ACABAR CON EL PRIMER GRADO, **UN PASO FUNDAMENTAL Y URGENTE**

«En adelante, recurrir el primer grado va a adquirir una relevancia fundamental en el marco de la resolución». Decenas de expresos y exrefugiados comparecieron en Donostia para reafirmar su compromiso de «recorrer jurídica y políticamente el camino de la legislación ordinaria», apuesta que ya se está implementando en las cárceles. Pero advierten: para que sea eficaz es imprescindible superar ese primer grado. >12

Texto: Oihane LARRETXEA Fotografía: Juan Carlos RUIZ J FOKU

REPORTAJE

ION SALGADO

Familias de una o dos personas, así son el 60% de las unidades convivenciales vascas

El 60,5% de las unidades convivenciales censadas en Euskal Herria están formadas por una o dos personas, según los últimos datos publicados por Gaindegia. Los modelos de familia

están cambiando y cada vez son más las monoparentales; en concreto, es el perfil de 133.500 familias vascas, el 10,3% del total. Bizkaia y Gipuzkoa superan esta media, mientras que Nafarroa ronda el 7,7%. Para el observatorio, estas cifras y la tendencia ponen de manifiesto la necesidad de implementar nuevas políticas de familia. «Es un reto para la sociedad», afirma. >14

Bartzelona gainezka, preso politikoen alde

Jendetza batu zen beste behin Bartzelonan preso politikoen askatasuna eskatzeko. «Etxean nahi zaituztegu», eskatu zuten milaka pertsonak. 750.000k antolatzaileen arabera, 315.000k Udaltzaingoaren hitzetan. Estatua Zigor Kodea «neurriz kanpoko

eran» aplikatzen ari dela salatu zuten eta, horren aldean, erantzun politikoak eskatu ziren. Ildo horretan, mintzatu zen ere Roger Torrent, Parlament-eko presidentea, Madrili erantzuteko fronte komun bat sortu behar dela esanez.